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Πρακτικά 34ης έκτακτης συνεδρίας Δημοτικού Συμβουλίου η οποία 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 8 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 2.00 μ.μ.  

 

 

Παρόντες Αρμεύτης Γιάννης  - Δήμαρχος 

  Δημητρίου Κρίστης  - Δημοτικός Σύμβουλος 

  Λεωνίδου Αχιλλέας  - «  « 

  Σωκράτους Μιχάλης  - «  « 

 

 

Παρόντες Κάτσης Δήμος   - Αντιδήμαρχος 

μέσω  Πρωτοπαπάς Μάριος  - Αντιδήμαρχος 

τηλεδιάσκεψης Φιλίππου ΄Ηρα   - Αντιδήμαρχος 

  Αβραάμ Νικόλ   - Δημοτικός Σύμβουλος 

  Αϊβαλιώτη Σάρα   -  «  « 

  Γιάλλουρος Κώστας  - «  « 

  Διαμαντίδου Μαρία  - «  « 

  Ηρακλέους Παναγιώτης - «  « 

  Κοντού Στέλλα   - «  « 

Κουφαλλής Σίμος   - «  « 

  Μαυρουδής Λοϊζος  - «  « 

  Μαχαλλεκίδης Χριστάκης - «  « 

  Μενελάου Ανθούλα  - «  « 

  Νικολάου Ανδρέας  - «  « 

  Νικολάου Χάρης   - «  « 

  Παρασκευά Ευαγγελία  - «  « 

  Ραπτόπουλος Κλεάνθης  - «  « 

  Σπαθάρης Λουκάς  - «  « 

  Σπύρου Αθηνά   - «  « 

  Στεφάνου Στάλω   - «  « 

  Ττοππουζής Πρόδρομος  - «  « 

Φελλάς Μιχάλης   - «  «  

  Ψαράς Απόστολος  - «  « 
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Απόντες Αθανασιάδης Ζαχαρίας  -  «  « 

  Καραϊσκάκης Ευριπίδης - «  « 

  Κωνσταντίνου Κώστας  - «  « 

  Μιχαήλ Μιχάλης   - «  « 

  (οι απόντες έχουν προσκομίσει σχετική γραπτή δήλωση   

  για το λόγο απουσίας τους ο οποίος κρίνεται     

  δικαιολογημένος) 

 

 

Παρακαθ. Ευσταθιάδης Χρίστος  - Δημοτικός Γραμματέας 

(παρακάθεται για την τήρηση των πρακτικών) 

 

 Δεδομένης της αδυναμίας διεξαγωγής της συνεδρίας στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Δημοτικού Συμβουλίου, λόγω μη ολοκλήρωσης των εργασιών ανακαίνισης, ο κ. 

Δήμαρχος αποφάσισε όπως η συνεδρία διεξαχθεί και με συμμετοχή μελών μέσω 

τηλεδιάσκεψης όπως αυτή ορίζεται στις διατάξεις του περί των Γενικών Αρχών του 

Διοικητικού Δικαίου (Τροποποιητικό) Νόμο 28 (Ι) 2020, ημερομηνίας 27 Μαρτίου 2020. 

 

 507 Ονοματοδοσία πολυκατοικιών στον ΄Αγιο Νικόλαο (βόρεια τεμάχια 816 

 και 889) 

 

 Το θέμα προέρχεται εξ αναβολής από τη συνεδρία ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2025, 

μετά την οποία ακολούθησε διαβούλευση μεταξύ των Δημοτικών Ομάδων όπου 

διαμορφώθηκε πλειοψηφία υπέρ της θέσης για ονομασία του έργου ως «Οικιστικό 

΄Εργο Προσιτής Στέγης Κώστας Παρτασίδης», κατά τη διάρκεια της θητείας του 

οποίου ανεγέρθηκαν οι πρώτες εργατικές κατοικίες στη συνοικία Αγίου Νικολάου. 

 

 Ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι στις 12 Ιανουαρίου 2026 θα πραγματοποιηθεί η  κατάθεση 

του θεμέλιου λίθου του έργου και έχει ζητηθεί από τον ΚΟΑΓ προτεινόμενο όνομα 

για την ονοματοδοσία των πολυκατοικιών.  Ο Οργανισμός είχε προτείνει τα ονόματα 

ΣΕΙΡΗΝΗ, ΙΡΙΣ, ΟΡΙΑΝΑ ή ΝΕΜΕΣΟΣ. 

 

 Συνεχίζοντας ο κ. Δήμαρχος ενημέρωσε για το σκεπτικό της προτεινόμενης 

ονοματοδοσίας σε «Οικιστικό ΄Εργο Προσιτής Στέγης Κώστας Παρτασίδης».  Ο α. Κ. 

Παρτασίδης υπήρξε ο Δήμαρχος που προώθησε έμπρακτα την έννοια της 

οργανωμένης εργατικής και κοινωνικής κατοικίας στη συνοικία Αγίου Νικολάου, 

σηματοδοτώντας την απαρχή της κοινωνικής πολιτικής στέγασης στη Λεμεσό.  Το 

γεγονός ότι οι νέες πολυκατοικίες υλοποιούνται στον ίδιο χώρο, προσδίδουν στην 

ονοματοδοσία ιδιαίτερο συμβολικό και ουσιαστικό χαρακτήρα, ενώ το έργο αποτελεί 

τη συνέχεια μιας ιστορικής δημοτικής παρέμβασης με κοινό κοινωνικό πρόσημο. 
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 Η απόδοση του ονόματος του α. Κ. Παρτασίδη τιμά τη συμβολή ενός Δημάρχου που 

συνέδεσε τη διοίκηση της πόλης με την κοινωνική ευθύνη, αναγνωρίζει την ιστορική 

απαρχή της κοινωνικής και προσιτής κατοικίας στη Λεμεσό, ενισχύει τη συλλογική 

μνήμη και την ταυτότητα της συνοικίας Αγίου Νικολάου και υπογραμμίζει τη 

διαχρονική συνέχεια των πολιτικών κοινωνικής συνοχής του Δήμου. 

 

 Ζήτησε τη συγκατάθεση του Δημοτικού Συμβουλίου για να σταλεί το προτεινόμενο 

όνομα στον ΚΟΑΓ. 

 

 Ο κ. Λ. Σπαθάρης, μιλώντας εκ μέρους της ομάδας του, ανέφερε ότι συμφωνεί με τη 

θέση του ΚΟΑΓ ότι δεν πρέπει να δοθεί συγκεκριμένο όνομα που να παραπέμπει ή 

να πολιτικοποιεί την όλη προσπάθεια.  Εισηγήθηκε να δοθεί η ονομασία σε ένα 

ουδέτερο όνομα προτείνοντας την ονομασία «ΜΑΖΙ», που αποτυπώνει τον 

ανθρώπινο και ουσιαστικό τρόπο της φιλοσοφίας του έργου, της συνεργασίας των 

θεσμών (Κυβέρνηση, ΚΟΑΓ, Δήμος).  Για τους πολίτες το όνομα συνδέεται με την 

αλληλεγγύη ότι κανένας δεν μένει μόνος του, δείχνει σεβασμό και αξιοπρέπεια, δεν 

στιγματίζει ούτε χαρακτηρίζει τους τους δικαιούχους, δείχνει σαφήνεια και 

μεταφέρει ξεκάθαρα το μήνυμα της κοινωνικής ευθύνης, αλλά ούτε και συνδέεται 

με πολιτικές συγκυρίες.  Δείχνει ότι οι θεσμοί συνεργάζονται, ότι οι πολίτες 

στηρίζονται και ότι η κοινωνία προχωρεί ενωμένη. 

 

 Ο Αντιδήμαρχος Δημοτικού Διαμερίσματος Λεμεσού ανέφερε ότι το ζήτημα δεν είναι 

πολιτικό.  Δεν έχει σχέση αν ο α. Κ. Παρτασίδης ήταν Δήμαρχος οποιασδήποτε 

παράταξης.  ΄Ηταν ο άνθρωπος ο οποίος ενέπνευσε την ιδέα της κοινωνικής 

στέγασης, ο Δήμαρχος ο οποίος ίδρυσε τη δημοτική κοινωνική στέγη.  Δεν τιμάτε 

κανένα  Κόμμα, αλλά τιμούνται οι ενέργειες του ανθρώπου που ίδρυσε την έννοια 

της κοινωνικής κατοικίας και δεν πρέπει να πολιτικοποιείται.  Κατά την άποψη του 

τα ονόματα που έχει προτείνει ο ΚΟΑΓ είναι προσβλητικά για την πόλη.    

 

 Ο κ. Μ. Σωκράτους, μιλώντας εκ μέρους της ομάδας του, ανέφερε ότι δεν 

πολιτικοποιείται το θέμα, όπως ούτε και ο α. Κ. Παρτασίδης δεν είχε πολιτικοποιήσει 

τη θητεία του και αυτό είναι ιστορικό γεγονός.  Η εισήγηση αφορά μια 

προσωπικότητα η οποία δημιούργησε τις πολυκατοικίες στον ΄Αγιο Νικόλαο, η 

ονομασία των οποίων πρέπει να δοθεί προς τιμή του, σε συνέχεια της πολιτικής του 

α. Πλουτή Σέρβα με τις πολυκατοικίες Αγίου Ιωάννη, εξ ου και το προηγούμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο ονόμασε τις πολυκατοικίες «Δημοτικές Πολυκατοικίες 

Πλουτής Σέρβας».  Θεωρεί πως η πολιτική αυτή πρέπει να συνεχιστεί και 

υπενθύμισε ότι θα ανεγερθούν και άλλες πολυκατοικίες για τις οποίες θα ληφθούν 

αποφάσεις για ονοματοδοσία.     
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 Ο κ. Κ. Δημητρίου ανέφερε ότι η ομάδα του δεν αποφάσισε στη βάση της καταγωγής 

ή των αριστερών ριζών του α. Κ. Παρτασίδη, αλλά γιατί ήταν ο άνθρωπος ο οποίος 

εμπνεύστηκε το έργο της κοινωνικής στέγης και ο Δήμος τον τιμά για το λόγο αυτό.  

Δεν διαφωνεί με την πρόταση της ομάδας ΔΗΣΥ η οποία μπορεί να δοθεί ως 

ονομασία σε άλλες δημοτικές πολυκατοικίες. 

 

 Ο κ. Χ. Νικολάου εκ μέρους της ομάδας του συμφώνησε με την εισήγηση του κ. Λ. 

Σπαθάρη, διότι με την πρόταση αυτή δεν πολιτικοποιείται η όλη διαδικασία. 

 

 Με τις απόψεις του κ. Χ. Νικολάου συμφώνησε η κα Ε. Παρασκευά. 

 

 Η κα Μ. Διαμαντίδου συμφώνησε με την εισήγηση του κ. Δημάρχου γιατί ο α. Κ. 

Παρτασίδης ήταν οραματιστής και πρόσφερε σημαντικά στην πόλη του. 

 

 Ο κ. Π. Ττοππουζής συμφώνησε με την εισήγηση του κ. Δημάρχου, αφού ο α. Κ. 

Παρτασίδης ήταν ο πρωτεργάτης της κοινωνικής στέγασης. 

 

 Ο κ. Χρ. Μαχαλλεκίδης συμφώνησε επίσης με την εισήγηση του κ. Δημάρχου, αφού 

είναι θέμα αναγνώρισης της προσφοράς του α. Κ. Παρτασίδη. 

 

 Αφού έγινε η τοποθέτηση των δημοτικών ομάδων και καταγράφηκαν οι θέσεις τους, 

υπέρ της ονομασίας του έργου ως «Οικιστικό ΄Εργο Προσιτής Στέγης Κώστας 

Παρτασίδης» τάχθηκαν οι κκ Δήμαρχος, Αντιδημάρχοι Δημοτικών Διαμερισμάτων 

Λεμεσού και Τσερκέζ Τσιφλίκ, οι ομάδες ΑΚΕΛ και ΔΗΚΟ και οι κκ Μ. Διαμαντίδου, 

Χρ. Μαχαλλεκίδης και Π. Ττοππουζής (16 παρόντες). 

 

 Υπέρ της ονομασίας του έργου ως «Οικιστικό ΄Εργο Προσιτής Στέγης ΜΑΖΙ» 

τάχθηκαν οι Αντιδήμαρχος Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς και οι ομάδες 

ΔΗΣΥ, ΕΛΑΜ και ΔΗΠΑ (11 παρόντες). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 

 

 

 Με βάση το πιο πάνω αποτέλεσμα, αποφασίστηκε όπως σταλεί επιστολή στον 

ΚΟΑΓ στην οποία να αναφέρεται τόσο η κατά πλειοψηφία απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου για προτεινόμενη ονομασία του έργου ως «Οικιστικό 

΄Εργο Προσιτής Στέγης Κώστας  Παρτασίδης», όσο και η εισήγηση η οποία δεν 

εξασφάλισε πλειοψηφία. 

 

 

 

 

 

 

 

Ο 

Δήμαρχος 
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